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Iparunk és gazdáink érdekéb en.

Brassó, nov. 25.

(X.) Úgy Hegedűs, mint Darányi 
miniszterek, üdvös intézkedést tesznek 
iparunk és gazdáink érdekében. A ke
reskedelmi miniszter törvényjavaslatot 
nyújtott be, a hazai iparnak állami ked
vezményekben való részesitéséről.

Állami kedvezményben fognak te
hát részesittetni, a technika fejlődése 
szerint berendezett azon gyárak, a 
melyek a jelen törvény hatályba lépte 
előtt gyárilag elő nem állított iparczik- 
keket készítenek. A törvényjavaslat itt 
hosszú sorozatát adja a támogatandó 
gyárak nemeinek.

Az állami kedvezmény állana ab
ból, hogy íölmentetnek a kereseti adó 
alól, valamint a községi pótlék s ke
reskedelmi és iparkamarai illetékek 
alól, végre az általános jövedelmi pót
adó alól. Felmentetnek a gyári telkek 
és épületek megszerzéséért és átíratá
sáért járó illetékek és községi dijak 
alól. Ha pedig az ily vállalatok rész
vénytársaság alakjában létesittetnek, 
mindenféle szerződések, okiratok után

járó bélyeg és illeték alól. A kedvez
mények természetesen az iparvállala
tokra is kiterjednek.

Önként értetik, hogy ha kedvez
ményben akar részesülni valamely gyár 
avagy ipartelep, azt kérelmezni kell s 
ha keletkezésétől kezdve ezt három 
éven át nem teszi, a törvényben bizto
sított kedvezményektől végleg elesik. 
Mint a törvényjavaslatból olvasom, a 
kedvezmény tizenöt évre terjed. Ez elég 
idő arra, hogy az agrár, iparvállalat 
megerősödjék. S ha képtelen, akkor 
ok nélkül való a tizenötévé» túli ked
vezményadás folytatása.

Fontos a törvényjavaslatban még 
az is, a hol ki van mondva, miszerint 
a törvényhatóságok és községek (vá
rosok) oly gyárakat és ipartelepeket 
is fölmenthetnek a községi adó aló', 
melyek a miniszter által benyújtott tö 
vényjavaslat rendelkezései alá nem eb 
nek. A törvényjavaslat — ha az or
szággyűlésen átmegy, a mi kétségte
len : 1900. évi január hó elsó napján 
lép életbe.

Iparunk érdekében tehát ez fon
tos intézkedés. Nem uj dolog, mert hi
szen az 1890. XIII. t.-cz. is tett ked

vezményeket ; de mert annak hatálya 
ez év végén lejár, ezen üjabb intézke
dés tovább megy annál és több ipar
ágra terjeszkedik ki, mint amaz. He
lyes azon megszorítás is, hogy kiköt
tetett, miszerint a kedvezmények enge
délyezése föltételekhez legyen köthető 
és pedig nemcsak a vállalat helye, 
hanem terjedelme és egyéb viszonyai 
tekintetében is.

, »J

Ezzel mód nyujtatik a kormány
nak arra, hogy a gyáripart irányíthassa 
a vidék felé is, mert bármily örvende
tes legyen a főváros iparának hatalmas 
fejlődése, éppen oly fontos érdekek 
fűződnek ahhoz, hogy vidt. ki ipari gócz- 
pontok teremtessenek és egyes ipar
ágak az erre legalkalmasabb vidékekre 
lehetőleg összpontosittassanak. De az is 
hasznos intézkedés, hogy megadatott a 
jog a törvényhatóságoknak, városok
nak saját adóikat egyes vállalatoknak 
elengedhetni, — ezáltal bevonatnak az 
iparfejlesztésbe a törvényhatóságok és 
városok is.

Nemkülönben hasznos intézkedés 
a Darányi által tervezett, a gabona- 
elővételek dolgában. Készül a törvény
javaslat, az elővételek jövendő szabá
lyozására nézve.

A »BraMti Lapot“ tarczája.

A név fénye.

— A „Brassói Lapok** eredeti táiczája. —

Az ifjúnak nem volt senkije. Szülei 
gazdag emberek voltak, de kószivüek; a 
vagyonuk árán jutott élvezeteknek éltek és 
keveset törődtek gyermekükkel, kit kiadtak 
egy intézetbe s ő ott nevelődött fel anyai 
szeretet nélkül. És már az egyetemre ment 
Kovácsy Géza, mikor még mindig érezte 
szivébe a a benem töltött űrt.

Tekintélyes havi apanage, pompás gar
zon lakás, remek könyvtár, előkelő össze
köttetés s szép vagyon állt rendelkezésére, 
de szeretetet hiába keresett. Tudományos 
szomja kielégitést talált, ment előre, de 
hogy magányos estéit szeretetben tölthette 
volna, arra nem volt eset. Szülei egyik hely
ről a másikra utaztak, éltek, ha haza is jöt
tek kis pihenésre, a fiúnak mindenben volt 
része csak szeretetben nem. Állítólag — egy

két irigye a gazdag családnak terjesztette — 
e hideg közönynek oka az volt, hogy Kovácsy 
Géza nem volt tényleg fia a Kovácsy pár
nak, hanem csak úgy lett örökbe fogadva, 
mely örökbefogadást ismert arisztokrata család 
sarja egész vagyonnal fizetett meg, s innen 
származik Kovácsy gazdagságának alapja. De- 
hát ez csak mende-monda ; a tény az, hogy 
a fiú szüleire nézve alig létezett.

így jutott az egyetemi tanulmányok 
végére. Akkor azután egy-egy elhatározás 
érlelődött meg agyában. Pályavégzett ember, 
pár hó választja el a doktorátustól, vagyona 
is van, csak az hiányzik, hogy betöltse azt 
az űrt, a melyet szivében érez. Igen, korán 
fog nősülni, családot alapit s így kárpótolja 
magát a szeretet eddigi nélkülözéséért és így 
talál szeretetet.

De a sokat tanult ember kevéssé is
merte az életet. Nem tudta, hogy az em
berek rosszak, és hogy nagyon lehet csa
lódni. Társaságokba vezetette be magát. 
Megismerkedett aztán sok szép leánynyal, 
köztük Neményi Szidával, egy fekete szép
séggel, ki elég jó családból származott, hogy 
Kovácsy Gézának bemutassák.

Szida alig 18 éves volt; kaczérsága 
lényéhez tartozott, mert úgy családja, mint 
nevelése és társalgást köre kitűnő volt.

Szidának megtetszett az érdekes és 
előkelő külsejű, kissé melancholikus ifjú, és 
szívesen vette, ha vele többet foglalkozott. 
És talán éveiődéséből szerelem fejlődött 
volna, ha meg nem jelenik a látó határon 
egy kopott gtóf. Pedig Kovácsy olyan hatást 
gyakorolt a leányra, hogy az vele szemben a 
kaczérkodást nem is űzte, sőt már másokkal 
szemben sem folytatta.

A tönkrement Zsarnóczay gróf minden 
áron beakarta aranyozni régi czimerét és erre 
alkalmas és elégséges lett volna Szida va
gyona.

A grófnak, ki külömben tüzérfőhadnagy 
volt, megjelenése forrongást idézett elő a 
leány lelkében és Kovácsy Géza képét ki
szorította onnét. Hogy is ne 1 Régi leány 
ábrándjai Szidának nem a körül csoporto
sultak, hogy boldog feleség, hanem hogy mél- 
tóságos asszony lehessen. És ennek a terv
nek feláldozta a szép fiatal embert, kihez 
vonzódást érzett.
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Ideje is a kérdést szabályozni, 
mert a gabona elővételi üzletet — 
legális üzletágnak tartjuk. S éppen ezért 
körül kell Írni ezt az üzletágat, s egyes 
gyanús exisztencziák miatt, a kik ezt 
az üzletet alkalmasnak tartják saját, 
mindenki által kárhoztatott üzelmeik 
leplezésére, úgy a gazdákat, mint a 
kereskedelmet megkárosítsuk egy olyan 
üzletág lehetetlenné tételével, a melyre 
a gazdának igen is szüksége van.

A gazdára nézve ugyanis kedve
zőbb, ha terméséért akkor kapja meg 
a pénzét, a mikor éppen szükségé van 
rá, mintha az aratásig egy vidéki taka- 
zékpénztár méregdrága kölcsönére szó* 
rul. Ezen az alapon fejlődött is ki ez 
az üzletág és ezen az alapon ítélték 
meg egész a legutóbbi időkig; az el
adott jövendő termésre adott előleg 
nem tekintetik uzsorakölcsönnek akkor 
sem, ha időközben nagyobb árdiífereo- 
czia állott elő.

Lehet, hogy ez helyes álláspont! 
Csakhogy most előáll az az állapot, 
hogy az elővételre a gazdának tényleg 
szüksége van, s így ha a nagy czégek 
megszüntetik elöleges vásáraikat, akkor 
apró uzsorások vetik magukat erre a 
térré és az igazán megszorult gazda 
igen könnyen az uzsora áldozatává 
lesz,

Azért sürgős ez a kérdés, hogy 
üldözzék az uzsorát, de kíméljék meg 
a tisztességes üzleti forgalmat, a mely
nek megakadása egész gazdasági éle
tünk nyugodt leoonyolodását megakasz
taná és tért nyitna káros paraziták elso- 
kasodasának. Darányi mint kozgazda-

A gróf czéiját érte. A szülők ugyan 
Kovácsynak adtak előnyt, de az nem kérte 
meg a leány kezét, így ezután a grófnak 
nem adtak kosarat. Az eljegyzést egy epizód 
előzte meg.

Kovácsy ott sétálgatott a kertben Szi- 
dával. Egyszerre a leány megállt s így szolt 
az ifjúhoz. — Mondja, hogy tetszik önnek 
Zsarnóczay gróf ?

— Kovácsy kelepczébe volt szorítva, 
beszélnie kellett.

— Nem alkottam róla véleményt még 
magamnak.

— Úgy? nevetett a leány. Nekem 
tetszik és bárki lelett előnybe részesíteném.

Kovácsy elsápadt, gyorsan távozott és 
haza ment. A leány jól sejtette. Ép meg
akarta kérni kezét s ezzel a párbeszéddel 
Szida persze most elejét vette ennek az 
eshetőségnek. Másnap azután a gróf láto
gatott el hozzájuk. 0 is nyilatkozatra bírta.

— Gróf ur, én látom, hogy érzelmeket 
táplál irányomban.

— Valóban bájos Szida kisasszony, de 
hisz sokszor sejtettem önnel.

Nos, beleegyezésemet adom, hogy szü
leimnél szerencsét próbáljon.

— És pártolni lóg, Szida nagysám ?
És csakugyan pártolta, meggyőzött 

minden ellenvetést s végre is Szida gróf 
Zsarnóczay menyasszonya lett,

*

sági szakértő, bizonnyal sürgősen fogja 
ezen kérdést megoldani, a mi csak a 
gazdák háláit fogja maga után vonni.

Belföld,

Brassó, nov. 25.

Stefánia özv. trónörökösné leányával 
Erzsébet főherczegnővel, Bécsből a mosony- 
megyei Féltoronyba érkezett, Frigyes főher- 
czeg látogatására.

A seabadelvüpárt a delegáczióba uj 
rendes tagokul: Szilágyi Dezsőt, Dániel Ernő 
bárót, uj póttagokul: Beksics Gusztávot és 
Demkó Pált fogja kijelölni.

Külföld.

Brassó, nov. 25.

A csehek csütörtökön este egész várat
lanul leszereltek s felhagytak az obstruk- 
czióval. E hirtelen változásnak az okát a 
királyban keresik.

Transvaalból érkezett jelentések az an
golok újabb győzelméről adnak hirt.

HÍREK.
Brassó, nov. 25.

— Brassó vármegye monográfiája. 
Zinner Gyula a »Magyarország és a Külföld« 
czimü magyar, német es iranczia nyelven 
megjelenő folyóirat szerkesztője és kiadótu
lajdonosa tegnap varosunkba erkezett azon 
czélból, hogy Brassovarm:gyét is bemutatni 
óhajtván kasban és képűén folyóirata ha
sábjain, az ehhez szükséges adatokat össze
gyűjtse. A folyóirat, a melyet szerkesztősé-

Az esküvő előtt búcsúzni jött Ková
csy. Kimerültnek és betegnek látszott. Szi- 
dát kellemetlenül érintette e látogatás. Vő
legénye távol volt, anyja gyengélkedett s 
0 egyedül fogadta a szalonna a vendéget.

— Búcsúzni jöttem es szerencsét kí
vánni.

— Hogyan, kedves Kovácsy ur ?
— Hosszabb útra határoztam el magam. 

Követem szüleim példáját, kik életüket vas
úton, hajón és szállodában töltik. Csakhogy 
az én utazásom nyugodtabb és hosszabb lesz« 

Elbúcsúztak, lázas kézzel szorongatta 
meg Kovácsy a menyasszony kezet. Azután 
hazament.

Másnap Neményi Szídából valóságos 
grófné lett, Kovácsy pedig elutazott. Útját 
egy golyó szabályozta, mely keresztül járta 
azt a szívet, hol egy orokos úrnő lakozott.

Zsarnóczay gr ütné naszutjara ment, Ko- 
vácsyt elvitték az utolso útra, rokon nem 
kísérte, mert, hogy szülei hol időztek, azt a 
temetés rendezői nem bírták kikutatni, s 
így nem is értesíthettek a végzetes ese- 
ményrőL

Azt mondják, hogy Szida grófné Ko
vácsy búcsújának emléket a nászúira magá
val vitte. Hjah, azért mégis csak méltóságos 
asszony volt, a ki nászutjára ment.

Severus.

günknek bemutatott, már a HL-ik évfolya
mot járja és 23 vármegyének a monográfiáját 
közölte, a vármegyei és városi tisztviselők
nek és a társadalom más kiváló tagjainak 
arczképével és a szebb tájak részletképeivel. 
Zinner Gyula előfizetéseket is elfogad 
folyóiratára, a melynek előfizetési ára egy 
évre 8 frt és a melyet melegen ajánlunk a 
közönség pártfogásába.

— Halálozás. Vautier Henrietté, 
a jóhirnevü Vautier féle leánynevelő intézet 
tulajdonosnője, 96 éves korában tegnap 
meghalt. Temetése holnap — vasárnap — 
délután lesz a bolonyaí róm. kath. ívkert 
halottas házából.

— VírágfakadáS. Murai Károlynak ez 
a poetíkus vigjátéka kerül előadásra decz. 
hó 2-án a »Brassói Vasúti Olvasókör« mű
kedvelői estélyén. A szereplő személyek, a 
kik az élvezetes és mulattató előadásról 
már eleve is szép reményeket keltenek fel, 
a következőd özv. Dabóczy Albertné úrnő, 
Bundíalek Mariska k. a. Makoldí Ella k. a. 
Székely Ferencz, Szende Gyula urak. A mű
sor többi számai is mind oly kiválóan van
nak megválogatva, hogy egy minden tekin
tetben pompás estére van kilátás. Jegyek elő
re válthatók a »Brassói Lapok« nyomda
lában.

— Korcsolyázó egylet. Holnaptól fogva 
a jégpályán az e téli bérletjegyek megvált
hatok. Az árak megmaradtak mint eddig 
voltak — felnőttek számára 3 frt. — gyer
mekeknek 2 írt. Csak a bérlet jegyek 
nézők számara lelettek szállít
va 1 frt-ra s szabad belépésre jogosítanak 
úgy zene mint ünnepélyek alkalmával is. F. 
é. decz. hó 5-d 1 k e után a tavalyi bérlők 
50 kr. késedelmi dijat fizetnek. Uj bérlők 
pedig 1 irt beiratasi dijat. Az idén még hét
köznap is — szerdán — este katona zene 
lesz a jégpályán.

— Hymen. A «Magyar Hírlap«. ma er
kezett szamaban olvassuk, hogy : »Nagylalu- 
si Gerendás József eljegyezte Mésza- 
r o s Józsakisasszonyt Brassóban.«

— Baleset. Tegnap délután súlyosabb 
testi sérüléssé! végződő baleset történt az 
allamvasutak műhelyének udvarán. Egy be
csi ezégnek petróleumot szállító tartály ko
csija mázolás végett beszállittatott tegnap 
délelőtt a műhelybe. A kocsit még délelőtt 
vizsgálat ala vették s azt belül teljesen szá
raznak találták. Délután fél 3 óra tájoau 
SzŐcs Beia mazolo egy kézi lámpással ke
zében, beszallott a kocsiba, hogy annak bel
ső oldalairól a rozsdát levakarja. Amint 
azonban a lámpássá! a kocsiba ért, az ossz< - 
gyűlt légnemű gáz tölrobbant, tüzet logott, 
a kocsi ajtaján pedig iszonyú ungoszlop 
csapódott ki. Természetes, hogy a lángok 
kozott levő SzŐcs Béla mázoló ruhaja is 
meggyuladt s rövid idő alatt testén több 
súlyos égési sebet kapott. A szerencset- 
lenül járt embert azonban lélekjelenléte nem 
hagyta el s úgy égve kimászott a kocsiboi, 
mire társai rögtön hozzáláttak az oltáshoz. 
E közben ötvösért is küldtek s nemsokára 
dr. Kovács Sándor kórházi orvos meg is 
jelent és a kellő orvosi segélylyel ellátva, 
beszálltttották SzŐcs Bélát a kórházba.

— Német színház. Bauer Geo szintar- 
sulata tegnap este kezdte meg működését 
városunkban. Színre került »Mamselle Tour- 
billon« czimű vígjáték. Az erkéiy-és kor
szék ülések nagyobbrészt el voltak foglalva, 
annál nagyobb üresség volt észlelhető a 
többi helyeken. Ma »Dér Heiratsmarkt« 
czimü vígjáték, holnap Bisson bohózata »A 
hálókocsik ellenőre» kerülnek előadásra.
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— Betöréses lopás. Radu Spuderka 
Szcnt-Miklós utcza c. 7. sz. a. lakosnál teg
nap délelőtt'10 óra tájban cselédje Bucumi- 
an Juon betöréses lopást követett el. A jel
zett időben sem a gazda sem családja nem 
lévén otthon, Bucumian fejszével feltörte a 
lakóház ajtaját s a szobába hatolva az ott 
levő szekrényt felfeszitette s abból 30 irtot 
kivett. A szobából betört Radu veiének. Muz- 
guriánnak ugyanott levő lakására s a nyitva ál
ló szekrényből magához vett egy rend ruhát, 
s egy másik fiókos szekrényből 2 zsebórát, 
2 arany gyűrűt és egy uj sapkát, az ő 
ócska sapkáját pedig otthagyta az asztalon. 
A tettest tegnap este az állomásnál ép ak

kor f ogták el, mikor a vasúti kocsiba akart 
beszállani, hogy elutazzék szülőfalujába 
Ugrára.

— Népgyü<és. Holnap — vasárnap d. 
u. V«4 órakor a városi sörház ü -egtermében 
nagy népgyülés lesz.

— Szász műkincsek a párisi kiállítá
son. Többször irtunk már a zöld szászok azon 
agitácziójáról, a mely minden áron megakar
ta akadályozni azt, hogy a párisi kormány
biztosság szász műkincsekkel is gazdagítsa 
Magyarország párisi kiállítását. A zöldek 
minden törekvése hiábavaló volt, mert a 
legtöbb s^ász város és maga az erdélyrészt 
szász egyház is már rendelkezésére bocsátot
ta a kormánybiztosságnak a kiválogatott mű
kincseket. Legutóbb Nagy-szeben város kép
viselőtestülete határozta cl, hogy a már ren
delkezésre bocsátott 30 darab tárgyon kí
vül még 19 darabot átenged a párisi kiállí
tás magyar osztálya számára. A 19 tárgy 
között van 7 nagy selyem zászló, 6 paizs és 
6 zászlócska.

— Erdélyi püspök. A „Sí eb. Deutsches 
Tageblatt“ újságolja, hogy a szász evangé
likus egyházegyetem szebeni főkonsistori- 
uma t hó l6-diki üléséből az ez évi XIX egy- 
bázKerületi közgyűlés határozata értelmében 
felterjesztést tett a vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszterhez az ellen, hogy az erdé
lyi róm. kath. püspöknek az »erdélyi püspök« 
czim használatát megengedte.

— Távozó lelkész. C s i 1 ó Salamon 
árkosi unitárius lelkészt, a magyar unitárius 
egyház püspöki és egyházi titkárává válasz
tották. A távozó lelkész híveitől 1. hó 26-án 
délelőtt tartandó istentisztelet alkalmával 
búcsúbeszéddel fog megválni. A hivatalos 
kibucsuzó után délután 1 órakor a községháza 
dísztermében társas ebédet rendeznek C s i f ó 
tiszteletére.

— Veszett eb. Kőrös községében a 
napokban egyik gazda kutyáján kitört a ve
szettség s száguldozva futkosta be az ut- 
czákat és összemarciangolta az elébe került 
ebeket. A véletlennek és a zord időjárásnak 
köszönhető, hogy gyermekek és asszonyok 
az utczán nem voltak és így nagyobb baj 
nem esett a faluban. A veszett kutyár, még 
mielőtt a községből kifuthatott volna, egypár 
markos, bátor ember körülfogta s agyonverte. 
A hatóság intézkedett, hogy az összemar 
czangolt ebek azonnal kiirtassanak, a többi 
pedig 40 napig zár alá helyeztessék.

— Pellagra Csíkban. Hajdú „ Istvánné 
csikmadarasi asszonyon a pellagra betegsé
get konstatálták. A veszedelmes bőr-beteg
ség annyira erőt vett Hajdú Istvánnén, hogy 
bele is őrült s tébolydába szállítása vált 
szükségessé.

— Hangverseny. Holnap — vasár
nap — este az Európa szálloda éttermében 
a katonazene játszik. A hangverseny kez
dete fél 8 órakor.

— Zsinat Balazsfalván. A görög- 
kathol’kus román egyház négy püspökségé
nek, a balázsfalvi, nagyváradi, szamosujvári 
és lugosi egyházmegyéknek küldöttjei e hé
ten tartották meg egyetemes zsinatjukat Ba- 
lázsfalván. A zsinat szerdán délelőtt kezdő
dött és tegnap este ért véget. Tárgyalták a 
katholikus autonómiát, a kongrua ügyet, és 
a görög-katholikus egyház 200. évfordulójá
nak megünneplését.

— Wlassics miniszter — Oankó Pis
tának. A napokban harminczöt iró és művész 
járt Wlassics Gyula miniszternél Dankó 
Pista, a beteg dalköltő érdekében. A kul
tuszminiszter gyorsan elintézte az ügyet : 
háromszáz forint rendkívül' segítséget utal
ványozott az állam pénztárból Dankónak. 
A dalkoltő már deczember közepén San- 
Remóba utazik, de előbb 5—6 hangversenyt 
rendez a fővárosban, hogy e hangversenyek 
jövedelméből az egész telet a déli éghajlat 
alatt tölthesse.

— Kolozsvárt deczember elején uj po
litikai lap indul meg, mely radikálás irányt 
fog képviselni. A lap czime «Újság« lesz 
és dr. Héderváry Lehel fogja szerkeszteni. 
— A »Kolozsvári Lapok« czimű hetilap 
megszűnik.

— Jászai Mari nem vonul vissza. A 
budapesti Nemzeti Színház kiváló művésznő
jéről több fővárosi lap hiresztelte, hogy be
tegsége miatt végleg visszavonul a színpad
tól. A művésznő ezen híresztelést illetőleg a 
tegnapi lapokban megczaiöló nyilatkozatot 
tett közzé, melyben kijelenti, miszerint távol 
áll attól, hogy visszavonuljon.

— Szabad a katonatiszti pálya. Ezen 
czim alatt megírtuk tegnap, hogy a közös 
hadügyminiszter rendeletét adott ki, mely 
szerint tiszt lehet mindenki, a ki a kadét
vizsgálatot leteszi. Tényleges katonai szol
gálatot még nem teljesítő polgári foglalko
zásúak csak az esetben jelentkezhetnek az 
évenkint egyszer, novemberben tartandó ka
détvizsgálatra, ha bizonyitványnyal igazolják, 
hogy valamely hazai középiskola vagy ezek
kel egyenlő rangú intézet utolsó osztályát 
legalább elégséges eredménynyel elvégezték. 
Tényleges katonai szolgálatban levő jó vise
letű és különösen erkölcsi tekintetben semmi 
kifogás alá nem eső altisztek és legénység, 
ha tudományos képzettségüket iskolai bizo
nyítványokkal igazolják, továbbá ha kötelezik 
magukat, hogy a vizsgára varó előkészülésre 
kapott szabadságidőt a rendes szolgálati idő 
után mindenképpen utána szolgálják, szintén 
folyamodhatnak a kadétvizsgálat letevéséért. 
A vizsgálat megismétlése csak egyszer s 
akkor is csak abban az esetben van megen
gedve, ha a vizsgáló bizottság javasolja.

— A Richtor féle Horgony-kőépitő- 
szekrények ez évben oly nagyszerű tökéle
tesítésen mentek keresztül, hogy valameny- 
nyi szülő, mindegy ha már birtokában vau
nak egy köepitőszekrénynek vagy sem, 
hozassa meg tüstént az uj, gazdagon illusz 
trált kőépitőszekreny-árjegyzékét, hogy úgy 
a felette fontos újítást, valamint az uj »Hor
gony« c. társas játékot megismerjék. Egy
szerűen egy levelező lapon forduljunk Rich- 
ter F. Ad. és társához. Bécsben, I. Opern- 
gasse 16, a mire a szinpompás árjegyzék 
azonnal ingyen és bérmentesen beküidetik. 
Bevásárlás alkalmával saját érdekünkben 
minden egyes kőépítőszekrény »Horgony« 
gyanjegy nélkül, mint nem valódi visszauta
sítandó.

— A vasutasok munkaszünete. A va
súti alkalmazottaknak mindeddig csak kivé
telesen volt szabad vasárnapjuk és ünne
pük ; rendes körülmények között ünnepna

pokon a vasutasak csak úgy szolgálatot vé
geztek, mint hétköznapon Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter most az állam
vasutak igazgatóságához rendeletet intézett, 
melyben intézkedik, hogy a vasúti hivatalno
kok és altisztek is rendelkezzenek pihenő 
napokkal s vasárnap és sátoros ünnepeken 
csakis oly mértékben vétessenek igénybe, 
amint azt a halasztást nem tűrő forgalmi 
ügyek elintézése kivánja. A miniszter e re
formot a vezetése alatt álló minisztérium tiszt
viselői közt már régebben meghonosította s 
mostani rendeletében annak a reményének 
ad ^kifejezést, hogy a vasárnapi munkaszünet 
ről szóló törvény intenciójának e megvaló
sítása nem fog az Államvasutak ügymeneté
nek s a forgalomnak hátrányára szolgálni.

— Az élelmesség netovábbja. Kinek 
nincs kedves hozzátartozója: anyja, apja, 
férje, neje vagy gyermeke, kik ne örülnének, 
ha életnagyságu fényképükkel otthonukat 
díszíthetné« és ki ne fogadna el egy ily 60 
cm. magas, szép kivitelű fényképet, pláne 
ha ezt ügyen kapja. Mert valóban teljesen 
ingyen ad a Párisi Nagy Áruház (Budapest, 
Kerepesi-ut 38.) m'nden egyes vevőjének, 
ki 10 Írtért bevásárol, egy bármely fénykép 
után elkészített művészies kivitelű éietnagy- 
ságu képet. Mivel azonban mindenki nem 
vásárol egyszerre 10 frtért, az ingyen fény
képet pedig mindenki szeretné, az áruház 
ezen akkép segített, hogy a tíz frt részle
tekben is levásárolható. Ugyanis minden be
vásárlásnál egy boont kap a vevő és ha 
ezek a 10 irtot meghaladják; az ingyen fény
képet, a mely testvérek kozott is megér 10 
irtot, kiszolgáltatják. Figyelmeztetjük t. ol
vasóközönségünket, hogy szükségletüket itt 
szerezzék be és az áruház újonnan megje
lent és eddigieket felü'muló képes nagy ár
jegyzéket hozassák meg.

— Az iparosok nyugdija. A kereske
delmi és iparkamarai titkárok a jövő hónap 
elején Budapesten értekezletet tartanak, 
melyen akisiparos ok nyugdíjügye 
is szóba kerül. Ezt a mozgalmat tudvalevő
leg a kisiparosok minden határozottabb terv 
nélkül támasztották és az iparosok kongresz- 
szusain is foglalkoztak a kérdéssel, bár po
zitív megállapodásra utt sem jutottak. Itt 
tulajdonképpen nem is nyugdíjról, hanem az 
önálló kézművesek reszere aggkorukban ellá
tás biztosításáról van szó. Ezt némelyek 
szövetkezés utján vélik megvalósítani.

Elismert kiváló jó miuőségiiknél fogva 
legnagyobb elterjedtségnek, örvendenek 

Gróf Keglevich István utódai 
proiuoutori ezég 

cognac-jai.
Bevásárlásoknál kéretik ezen ozég teljes szöve
gére figyelemmel lenni, hogy esetleges hamisítvá

nyoktól őrizkedhessünk.

Az \ ", •".Extra,"", és V. S.Q. 
(üne Champagne d'Hongrie) jelzéssel ellátott g várt- 

mányok mindenütt kaphatók.)
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Nem művészet
Brassó, Weisz Mihály-utcza 24. szám alatt (Saját ház.
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DE MŰVÉSZÉT14 karátos Lorgnonlánczok

Michelstadter S. E. és 1 cég
Czipö áruházába Brassó Baross szálloda.

Kiváló tiszteletlel

Ml

Forr m. p. p.p. Deutson in. p.

Evőeszközök 13 próbás hi
vatalosan fémjelzett áruk.

Nagy raktár valódi aran; 
és ezüst sveiczi zsebórákban.

Legnagyobb raktár minden
nemű ékszerekben valamint 
jegygyűrűkben bármily súly
ban.

M
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Ezüst és főművek.
Régi övék újjá helyreálitása-

Három évtized óta legjobb hírnevű czég.

Hatóságilag fémjegyzett áruk. Legjutányosabb árak.

h£
0?

Minden vevőnek Írásbeli jótálás adatik.

• I

a
Pilseni ősforrás“

se ingyen és bérmentve eszköcöltetik.
Richter F. Ad.és társa. Első osztr. m. csász. és k. szab, kőépitőszekrénygyí 

Iroda és raktár: I. Operng. 16. Bécs (Wien) gyár: XIlI/j (Hietzmg).
Rudolfstadt. Nürnberg. Öltén (Svájcz) Rotterdam. New-York, 215 Pearl-8tr»i

Etlolxtejr-féle

HELMBOLD L örökösei

Brassói

bank és raktárház
részvénytársaság.

Brassó Hirsoher-utoza 2. (Gyümölcssor sarkán) Leemelek

Befizetett* alaptőke 300-000 korona.|
A magy. kir. államvasutak utánvét- Kifizetési- pénztára.

Ügykörébe vette a, bank es raktárház 
összes agait, nevezetesen:

a takarékbetéti*, 
váltólesaámitelási-,
elölegexési(árukra,értékpapirokra)ü«lete 
értékpapírok, (részvények, záloglevele«, 

sorsjegyek stb.)
külföldi pénznemek,checkek, váltók 

adas-vevéaét-,
másodlatok (duplicat), szelvények és 

más értekek bevételezését;
bármely művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden piaczán, valamint értékpapírok 
megőrzését és kezelését.

A takarekbetetek utáni tőkekamatadót az 
intézet fizeti.

Felvilágosítások minden irányban díjtalanul 
és bérmentve adatnak.
Pénztári órák: d. e. 8—12-ig délután 3—5-ig.

Brassói Bank és.Raktáriiáz Részvény társaság

Wfcfr MPWi wwiyA m ynfc -muttr» Wffi »a uk*

* M i ”
» A pilseni Jsörcsarnokban Kapu-utcza’25 

sz. a f. hó 26-tól az annyira kedvelt téli sör,

a 
a

a pilseni polgár sörfőzdéből, lesz előírás szerint 
kezelve és kimérve 1

««»Sí®«» ^4® I 
l

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

közönséges rósz árut olcsó áron 
elárusítani

szolid jó minőségű árut olcsó áron el- 
árusilani. Aki tehát jóminőségű czipőt 
olcsó áron óhajt venni fáradjon el a

Barna Béla
fenti czég üzletvezetője

j ,

«H WOLF 
ékszerész, 

lapu-u. 7. sz »
a, ozók 1833 bau

Gazdag raktárékszerekben, arany c* ezústne- 
müben és szépválaszték schweiczi zsebórákban 
PabfónAn van, Christofle-, I. minőségű berndorfi alpaoa- és 
ildlbalUu China-ezüstnemü is az olcsóbb fajtából.
Müovpfptnpk arany- és ezüst-tárgyak, nemes kövek, gyöngyök 
UlvgiübvtilvA régi pénzek és minden nemű régiségek.
dfynjíd aranyozás, ezüstözés, nixelezés és vörös rézzel va 
OÁUUU bevonás, villanyos úton.
ÍHncA no ífwnna kivitele a ientnevezett szakmába vágó tár- 
VWbU Oo g)Ulö gyat javításának.

Vésések köbe és fémekbe.
Külünlegesseg: egyesületi jelvények és alkalmi érmek elkészítés

Horgony-Kóépitószekreny 
a gyermekek kedvencz játéka és a legjobb, a mii 
nekik játék-és foglalkoztató-szerül ajándékozhattuk

Richter 
Horgony-Köépitöszekrénye 

a híres egyedül valódi nyártiuáuy.

A Richter-féle Horgony-Kőépitő' 
szekrények mindenkor kiegészítő' 
szekrények által tervszerűen nagyot 
bithatók és azért kétszeresen értékesek 
A Richter-féle Horgony-Kőépitöszeki 
nyék 0.75, i‘/t, 3, 3*/„ 4*/,, 6—10 ke 
és azon felüli áron a világnak mindé 
finomabb játékszer üzletében kapható 
hanem a Horgony-gyárij egyre ügyel 
kérünk és minden kőépitőszekrér 
„Horgony“ nöllül mint utánzat és ne 
valódi visszautasítandó.

Újd Richter-féle türelmi játékéi 
Sphinx, Manó, Villámhárító, Haragtö 
stb. Ár: 70 fillér darabonként. Való 
csak a „Horgony" gyárijegygyel I 

A ki gyermekeket akar megajánd 
kozni, hozassa meg magának azonn 
az alant jegyzet czégnek uj, gazdagi 

| illustrált árjegyzékét, melynek beküld

^^mja^nyomdaiában. Nyomdatid^ Trati és társ.


